Приложение 1.

Экспертная карта  (вариант 1).

Ф.И.О. воспитателя, квалификационная категория: Липатова Ирина Александровна, І кв. категория
Возраст детей: 5 лет

Тема: «Наши добрые дела».

Методическая цель: ознакомление педагогических работников с методами и приемами, способствующими формированию у детей исследовательских умений:  видеть проблемы, выдвигать гипотезы, фиксировать этапы действий и результаты.
Образовательные цели: 

1. Создать условия для формирования представлений о смешивании красок, получении новых оттенков и их применение.

2. Формировать  исследовательские умения: видеть проблемы, выдвигать гипотезы, фиксировать этапы действий и результаты.

3. Воспитывать готовность действовать сообща, совершать добрые поступки.

                               ( 0 баллов – показатель отсутствовал на занятии; 1 – проявлялся частично; 2 – проявлялся в полной мере)
	Деятельность педагога
	0-2
	Деятельность детей
	0-2
	Формирования умений
	0-2

	1.Соблюдение этапов исследовательской деятельности:

· Создание проблемной ситуации;
· Выделение и постановка проблемы;
· Постановка цели;

· Выдвижение версий (гипотез);

· Реализация процесса по достижению цели (проведение эксперимента);

· Получение результата, формулировка выводов;

· Представление результатов исследования;

· Рефлексия.

2. Создал ли педагог условия для инициативы детей на каждом этапе деятельности?

· Создал ли педагог ситуацию, способствующую возникновению интереса у детей?

· Доступность информации, четкое изложение вопросов, инструкций, предлагаемых детям;

· Создание условий для практической деятельности;

· Создание эмоционального настроя, ситуации успеха, комфортного психологического климата?

3. Удалась ли организация рефлексивного обсуждения способов деятельности и результатов деятельности детей?

4. Реализованы ли методическая и образовательные цели.
	
	Произошла ли включенность детей на каждом этапе деятельности? За счет чего?

Умения включаться в работу:

· Применение знаний из личного опыта  в практической деятельности (смешивание красок, получение новых оттенков);

· Умение следовать правилам, заданным педагогом;

· Умение действовать по инструкции.
	
	Умения:

· видеть проблемы;

· выдвигать гипотезы;

· графически фиксировать этапы действий и результаты;

· работать в группе;

· распределять роли; 

· представлять результаты своей деятельности;

· осмыслить задание (рефлексия);

· осознать свою деятельность (рефлексия).


	


Экспертная карта  (вариант 2 ).

Ф.И.О. воспитателя, квалификационная категория: Липатова Ирина Александровна, І кв. категория
Возраст детей: 5 лет

Тема: «Наши добрые дела».

Методическая цель: ознакомление педагогических работников с методами и приемами, способствующими формированию у детей исследовательских умений:  видеть проблемы, выдвигать гипотезы, фиксировать этапы действий и результаты.
Образовательные цели: 

1.Создать условия для формирования представлений о смешивании красок, получении новых оттенков и их применение.

2.Формировать  исследовательские умения: видеть проблемы, выдвигать гипотезы, фиксировать этапы действий и результаты.

3.Воспитывать готовность действовать сообща, совершать добрые поступки..

                               ( 0 баллов – показатель отсутствовал на занятии; 1 – проявлялся частично; 2 – проявлялся в полной мере)
	Деятельность педагога
	0-2
	Формирования умений
	0-2

	1.Соблюдение этапов исследовательской деятельности:

· Создание проблемной ситуации;
· Выделение и постановка проблемы;
· Постановка цели;

· Выдвижение версий (гипотез);

· Реализация процесса по достижению цели (проведение эксперимента);

· Получение результата, формулировка выводов;

· Представление результатов исследования;

· Рефлексия.

2. На сколько методы и приемы, используемые воспитателем, обеспечили:

· мотивацию деятельности, интерес на протяжении всего занятия;

· организацию деятельности детей по достижению поставленной цели; 
· ситуацию успеха для каждого ребенка;
· эмоциональный настрой, комфортный психологический климат?

3. Удалась ли организация рефлексивного обсуждения способов деятельности и результатов деятельности детей?

4. Реализованы ли методическая и образовательные цели.
	
	5. Помогают ли методы и приемы, используемые воспитателем на занятии, формировать у детей умения:

· видеть проблемы;

· выдвигать гипотезы;

· графически фиксировать результаты;

· представлять результаты своей деятельности;
· работать в группе (распределять роли, слушать и слышать, договариваться) 


	


